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2022 йил 31 март.                                                                                                          Тошкент ш.
ПРЕСС-РЕЛИЗ
" Ўзагроинспекциянинг 2021 йилдаги фаолияти якунлари, соҳадаги ўзгаришлар таҳлили" мавзусида Матбуот-анжумани
Ташкилотчи: Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамаси ҳузуридаги Агросаноат мажмуи устидан назорат қилиш инспекцияси 
Ўзбекистон Республикаси Вазирлар Маҳкамаси ҳузуридаги Агросаноат мажмуи устидан назорат қилиш инспексияси Ўзбекистон Республикаси Президентининг 2019 йил 15 мартдаги ПҚ-4241-сонли қарорига биноан ташкил этилган бўлиб, Вазирлар Маҳкамасининг 2019 йил 12 июлдаги 575-сонли қарорига кўра, қишлоқ ва сув хўжалиги соҳасидаги қонунчилик талабларига риоя этилиши юзасидан вазифа ва функцияларни амалга ошириб келмоқда.
Жумладан, Инспекция Агросаноатда Қишлоқ хўжалиги урғларини етиштиришни  назорат қилиш, Қишлоқ  хўжалигида агротехник тадбирлар ўтказилишини назорат қилиш, Қишлоқ хўжалигига мўлжалланган сув ресурсларидан фойдаланишни назорат қилиш, Техникалар ҳолатини назорат қилиш ва Чорвачиликда наслчилик ишларини назорат қилиш йўналишида Республикада              3 минг нафарга яқин инспекторлар фаолият олиб бормоқдалар. 
Ўтган 2021 йил давомида Қишлоқ ва сув хўжалиги соҳасида  жами 161 минг 433 та назорат тадбирлари ўтказилган бўлиб, шундан  97 минг 487 та ҳолатда қонунбузилишлар аниқланди. 

Аниқланган қонунбузилишлар бўйича тегишли идораларга 
60 минг 878 та кўрсатма, 5 минг 996 та тақдимнома ва 133 минг 
166 та огоҳнома киритилди.

Текшириш натижалари бўйича ташкилот ва корхоналарнинг масъул мансабдор шахсларига нисбатан 30 минг 51 та маъмурий ҳуқуқбузарлик тўғрисидаги баённомалар расмийлаштирилиб, 
5 млрд. 628 млн.сўмлик маъмурий жарималар қўлланилди, 5 минг 127 та материаллар қонуний қарор қабул қилиш учун судларга 
ва ҳуқуқни муҳофаза қилувчи органларга юборилди.
Қўшимча маълумот учун:

Холида Шадиева

Тел: 71 202-12-08 (ички рақам 103)
ИНСПЕКЦИЯ ПО КОНТРОЛЮ ЗА АГРОПРОМЫШЛЕННЫМ КОМПЛЕКСОМ ПРИ КАБИНЕТЕ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН 
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