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О работе, проведенной «Узагроинспекцией» при 
Минсельхозе в первом полугодии 2023 года

БРИФИНГ информация

Здравствуйте!

  За отчетный период «Узагроинспекцией» были проведены следующие мероприятия по соблюдению требований законодательства в сфере сельского и водного хозяйства.

В частности, на субъектах хозяйствования проведено 5508 профилактических мероприятий и оказана практическая помощь.

Кроме того, инспекторами проведено 48 873 проверки и вынесено 25 162 предупреждения организациям и предприятиям.

За шесть месяцев текущего года всего проведено 2279 проверок, из них 324 – в субъектах предпринимательства в порядке информирования Бизнес-омбудсмена.

К ответственным должностным лицам организаций и предприятий были применены административные штрафы в 4987 случаях, а финансовые санкции начислены в 603 случаях.

  В частности, в соответствующие организации и ведомства было подано 751 представление, а 222 материала направлены в суды и другие правоохранительные органы для принятия правовых решений.

По направлению контроля за использованием водных ресурсов в сельском хозяйстве осуществлен строгий контроль за соблюдением правил водопользования, проведено 4624 практических мероприятия в целях предотвращения нарушений законодательства на ранней стадии.

При практической помощи сотрудников «Узагроинспекции» конфликтные ситуации между водопользователями и водопотребителями решены в 887 случаях, а более чем в 1000 случаях предотвращена подача воды водопотребителям в районах с тяжелым водоснабжением. были остановлены бесполезные водохозяйственные объекты, организовано 262 практических обучающих семинара в сотрудничестве с соответствующими организациями.

Кроме того, согласительные комиссии, созданные в 128 районах для производства семенного зерна из урожая текущего года, регулярно осуществляли контроль за полевой аттестационной проверкой полей семенного зерна.

По результатам исследований проведена полевая аттестационная проверка на 93 тысячах 442 га семенных площадей 3 тысяч 228 фермерских хозяйств республики, из них пригодных к использованию 80 тысяч 246 га или 86 процентов площадей и 17 тысяч 773 га или 14 процентов площади были признаны непригодными по разным причинам.

Также за урожай хлопка 2023 года на территориях республики.

1 миллион приходится на 136 предприятий хлопково-текстильного кластера и 30 тысяч 116 фермерских хозяйств. Посадка семян проведена на 12 тысячах площадей.

«Узагроинспекция» провела контрольные мероприятия по своевременному и качественному выполнению семенных работ, выявлены ошибки и недостатки при посеве семян на 22 259 га 3 173 фермерских хозяйств.

  Также в ходе контрольных мероприятий по размещению сельскохозяйственных культур под урожай 2023 года установлено, что 6 тысяч 393 хозяйства на площади 54 тысячи 23 га нарушили агротехнические требования.

В целях устранения выявленных недостатков руководителям отрасли были сделаны доклады и предупреждения, а также даны письменные указания.

Также осуществляется контроль за тем, целенаправленно ли нефтенефтяные предприятия перерабатывали технические семена хлопчатника по полному технологическому циклу, имеют ли они гигиенические заключения и сертификаты соответствия, подтверждающие качество их продукции.

В частности, за первое полугодие 2023 года было проверено 22 (из них повторно проверено 6 предприятий) предприятий.

Из 22 проверенных нефтяных предприятий установлено, что деятельность 2 не соответствует требованиям, указанным в постановлении.

Кроме того, установлен строгий контроль за техническим состоянием сельскохозяйственной, мелиоративной и дорожно-строительной техники, эффективностью ее использования, а также качеством обслуживания и ремонтных услуг. Всего составлено 2136 административных актов по техническому использованию мелиоративной и дорожно-строительной техники и грубые нарушения правил безопасности техники.

Всего за первое полугодие текущего года зарегистрировано более 16 тысяч сельскохозяйственной, мелиоративной и дорожно-строительной техники, выдано 15 152 номерных знака тракторам и другой самоходной технике, выдано 54 623 тысячи новых удостоверений личности. пластиковой) форме, в том числе 32 340 технических паспортов и технических удостоверений, выдано 22 283 удостоверения тракториста, около 115 000 единиц техники прошли обязательный технический осмотр.

Международная организация регистрации сельскохозяйственных животных (ICAR) по направлению контроля племенной работы в животноводстве
Для учета отдельных субъектов животноводства в республике разработан электронный «Модуль животноводства», в нем сформирован перечень из 19 тысяч 282 субъектов, включающий более 171 показателя.

Всего 87 тыс. 149 голов скота, 1 млн. голов. Около 17 000 однодневных цыплят, 8 миллионов. Проконтролировано включение в государственный реестр 373 с половиной тысяч племенных яиц и 10 племенных лошадей.

В связи с реализацией Закона Республики Узбекистан «Об обращениях физических и юридических лиц» в первом полугодии текущего года в «Узагроинспекцию» поступило 396 обращений, из них рассмотрено 306, удовлетворено 148 и 152 были разъяснены.

Кроме того, в «Узагроинспекции» приняли представителей 20 652 физических и юридических лиц.

Спасибо за внимание и будьте здоровы!

