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Здравствуйте дорогие соотечественники!

Известно, что важнейшим фактором рационального использования воды является строгое соблюдение порядка водопользования и водопотребления, и в этом отношении установлен систематический контроль со стороны «Узагроинспексии».

  - В ходе контрольных мероприятий, проведенных в установленном порядке по обеспечению соблюдения «Порядка водопользования и водопотребления» до ноября 2022 года, выявлено 22 708 нарушений порядка:

- из них в большинстве 8763 случаев были нарушены правила водопользования и водопотребления, а остальные нарушения представляют собой самовольное выполнение гидротехнических работ и других видов работ, влияющих на состояние водных объектов.

Также по поводу нарушения порядка приема воды:

В 1519 случаях забор воды из мест, где не разрешено брать воду, а также без заключения договора;

Произвольное присвоение воды – 1240 случаев;

В 658 случаях выявлены случаи превышения водопотребления водопотребителями. В 61 случае были отмечены случаи использования воды без специального разрешения, и данные недостатки были полностью устранены Инспекцией.

  К правонарушителям в пределах полномочий Агроинспекции применено 4 971 административное и 3 478 финансовых штрафов. Собранные по 2 тысячам 171 делу документы переданы на рассмотрение в суд и другие правоохранительные органы.

С другой стороны, руководителю соответствующего предприятия, учреждения, организации было дано 14 тысяч 824 письменных предписания и 742 представления о принятии мер по устранению причин административных правонарушений и условий, приведших к ним, а в 16 тысяч 897 случаях водопользователям и водопотребителям были вынесены официальные предупреждения.

Также в результате распределения и контроля сдачи лимитов водозабора на летний поливной сезон 2022 года каждому пользователю и потребителю заключено 76 тысяч 637 договоров водопользования и водопотребления.

Кроме того, за счет средств водоканалов отремонтировано 618 водохозяйственных устройств, 611 водомерных устройств, обеспечено водохозяйствованием 1101 точка водозабора в ирригационных сетях, используемых хозяйствами и кластерами, оборудовано водой 1529 точек водозабора. измерительные приборы;

В результате сброса воды из местных водоемов по строго определенному режиму исключены случаи несанкционированного сброса воды из 22 водоемов и 194 насосных станций без соблюдения установленного порядка, и сброс воды осуществлялся по строго определенному режиму.

При этом проведено 18 тысяч 881 профилактическое мероприятие в целях недопущения досрочных нарушений законодательства о рациональном и эффективном использовании воды и соблюдении правил водопользования.

Итого в результате данных четких указаний и практических мер

В 15 тысячах 185 случаях удалось предотвратить потери воды при поливе сельскохозяйственных культур.

В частности, растрата воды за счет чрезмерного орошения посевных площадей, сброса воды непосредственно в коллекторно-дренажные сети, оставления воды на полях без присмотра без привлечения достаточного количества ирригаторов к оросительным работам, отбора избыточной воды из лимита, использования выделенной воды на другие цели. и др. Выявлены нарушения порядка водопользования и водопотребления и приняты меры по устранению недостатков на месте.

Также в 3696 случаях было предотвращено традиционное орошение сельскохозяйственных культур без использования данной технологии на участках, где были установлены водосберегающие технологии.

В результате он получил субсидии от государства и внедрил водосберегающую технологию орошения, но эта технология не сработала.

Их возобновили на 15 тысячах 818 га.

При непосредственной практической помощи сотрудников инспекции:

Споры между водопользователями и водопотребителями решены в 2107 случаях;

В 2576 случаях водоснабжение было обеспечено водопотребителям, имеющим серьезные проблемы с водоснабжением;

Учебно-практические семинары организованы в 486 местах.

В 1840 случаях оказана методическая и рекомендательная помощь по разъяснению действующих правовых документов и изменений к ним, предупреждению нарушений их требований.

Кроме того, в регионах, где ощущается нехватка воды, проводится пропагандистская работа по использованию воды поочередно среди фермеров, крестьянских хозяйств и т. д. с использованием одной и той же оросительной сети.

Сегодня в результате профилактических мероприятий, проводимых Инспекцией, повысился уровень культуры водопотребления водопотребителей, обеспечивается рациональное и экономное использование водных ресурсов, выделяемых на орошение.

Спасибо за внимание! Быть здоровым!
