Нарушения водопользования и водопотребления

указано на предупреждение поступления

БРИФИНГ по практическим кейсам

Здравствуйте!

«Узагроинспекция» проводит практические мероприятия по обеспечению рационального и эффективного использования воды для орошения сельскохозяйственных культур, по созданию благоприятного водного режима на орошаемых землях.

Особое внимание уделяется реализации практических мер по обеспечению эффективного и рационального использования воды, предназначенной для сельского хозяйства, а также доставке воды со строгим распределением между водопотребителями и раннему предотвращению потерь воды при использовании существующих водные ресурсы.

В частности, за истекший период текущего года специалистами в области управления водными ресурсами проведено 4624 практических мероприятия.

Итого в результате данных четких указаний и практических мер

В 9424 случаях удалось предотвратить потерю воды на полях.

В частности, растрата воды за счет чрезмерного орошения посевных площадей, сброса воды непосредственно в коллекторно-дренажные сети, оставления воды на полях без присмотра без привлечения достаточного количества ирригаторов к оросительным работам, отбора избыточной воды из лимита, использования выделенной воды на другие цели. и др. Выявлены нарушения порядка водопользования и водопотребления и приняты меры по устранению недостатков на месте.

Также в 350 случаях водозаборы из водоканалов незаконно открыли водозаборы из несанкционированных мест, в 11 случаях из водохранилищ и

В 96 случаях выявлены случаи несанкционированного сброса воды с насосной станции, обеспечено, что он осуществлялся на основе строго определенных режимов водозабора.

При непосредственной практической помощи инспекторов:

Споры между водопользователями и водопотребителями решены в 887 случаях;

В 1тыс 27 случаях оказана помощь в подаче воды водопотребителям в районах с тяжелым водоснабжением;

Прекращен сброс сточных вод из 472 непригодных для использования водных объектов;

В 767 случаях были организованы ремонтно-восстановительные работы на межхозяйственных внутренних оросительных сетях с высокими потерями воды;

В 370 случаях при защите законных интересов других водопользователей их нарушенные права были восстановлены;

В 238 случаях повреждения водохозяйственных сооружений были восстановлены;

Практические образовательные семинары проведены в 262 местах при сотрудничестве с профильными организациями;

В 601 случае оказана методическая и рекомендательная помощь по разъяснению действующих нормативных документов и изменений к ним, а также недопущению нарушений содержащихся в них требований.

Кроме того, в регионах, где ощущается нехватка воды, проводится пропагандистская работа по использованию воды поочередно среди фермеров, крестьянских хозяйств и т. д. с использованием одной и той же оросительной сети.

Сегодня в результате практической работы, проводимой Инспекцией, повысился уровень культуры водопотребления водопотребителей, обеспечивается рациональное и экономное использование водных ресурсов, выделяемых на орошение.
